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Ata da 128º (Centésima Vigésima Oitava) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 06/05/2024 (seis de maio do ano de dois mil e vinte e quatro), às 08h 

15(oito horas e quinze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da 

Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três 

Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a 

presença dos seguintes Vereadores: Gesiane Pereira, Antônio Carlos Moisés Franco, Daniel Nonato 

Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Gevan Pires Barbosa e  Maxsael 

Fernandes da Luz, bem como a ausência dos Vereadores: Leonilda Iaski da Rocha Supi (sob portaria) 

e Jonas Neves de Castro ( sob Justificativa), Constatado quórum regimental para abertura dos 

Trabalhos, o Presidente sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou que fosse feito a 

leitura da Ata da Sessão anterior: Após  a leitura, foi colocada em discussão, onde foi aprovada por 

unanimidade; dando sequência, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, sendo lida 

na seguinte ordem: PROCESSO LICITATÓRIO N° 001/2024-Chamada Pública n° 001/2024-

Dispensa de Licitação n° 001/2024; OFICIO Nº 283/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de 

Morais, solicitando ao Senador Federal pelo Amazonas, Eduardo Braga, a possibilidade de encaminhar 

recursos via emenda parlamentar para aquisição de um caminhão compactador ¾ para realizar a coleta 

de lixo urbano/domiciliar no Distrito do Sucunduri/Am, comunidade localizada a cerca de 110 km da 

sede Apuí/AM; OFICIO Nº 284/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro Renato Frozzi, 

parabenizando o Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, pela organização e premiação da XVI 

CORRIDA DE ANIVERSÁRIO DO DISTRITO DO SUCUNDURI; OFICIO Nº 285/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, 

informações concernentes aos gastos realizados com as taxas de imposto sobre propriedade de veículos 

automores – IPVA; OFICIO Nº 286/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, 

solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, informações referentes a perfuração do poço 

artesiano na Escola Municipal Vilma Lemos, Setor 3 Estados, onde irá atender também a Unidade 

Básica de Saúde Osvaldo Lemes Cabral e toda Comunidade Local; OFÍCIO Nº 287/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio 

Lise, que encaminhe em caráter de urgência uma caçamba e uma retroescavadeira para 

recuperação/cascalhamento de um atoleiro no Km 08 na Vicinal Bela Vista; OFÍCIO Nº 289/2024 – 

CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos 

Antônio Lise, a implantação de quebra-molas (lombadas) com as devidas sinalizações, seguindo as 

normas de segurança exigidas pelo Detran, em algumas ruas do nosso município; OFÍCIO Nº 

291/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando ao Prefeito 
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Municipal, Marcos Antônio Lise, que disponibilize 2 caminhões pipas para o para molhar as ruas do 

Município; OFÍCIO Nº 292/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Pedro Renato Frozzi, parabenizando ao 

Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, pelo apoio e parceria na organização do XXX Campeonato 

Municipal de Futsal de Apuí/AM, o qual teve uma belíssima cerimônia de encerramento no dia 20 de 

abril de 2024, e contou com a participação de equipes divididas entre as categorias master masculino e 

principais masculino e feminino, proporcionado a prática esportiva e o lazer a toda população; OFÍCIO 

Nº 007/2024-GVJNC- Justificativa de ausência; OFÍCIO Nº 006/2024-GJE/67ª ZE; OFÍCIO Nº 

026/2024-APAE, OFÍCIO N° 2311/2024-GS/SEDUC; OFÍCIO N° 936/2024-GAB/SEPROR; Logo 

após, o Presidente solicitou a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, onde pela ordem esteve à 

disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, iniciou agradecendo a Deus, cumprimentou todos os 

colegas Vereadores, funcionários, público presente e todas as famílias do nosso Município; solicitou 

ao Prefeito a perfuração de um poço artesiano no quilometro do trinta e a reforma da escola, já que não 

será possível a construção de uma nova; solicitou ao prefeito também, a reiteração do pedido dos 

Vereadores Bruno josé de morais e Antônio Carlos Moisés Franco, a respeito do caminhão pipa, para 

molhar as ruas da nossa cidade, a fim de amenizar a poeira, agradeceu a oportunidade; logo após a 

tribuna esteve a disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, que iniciou cumprimentando o 

Presidente, os nobres colegas Vereadores, servidores da casa e todos que acompanham pelas redes 

sociais; falou sobre a semana de trabalho, a qual foi realizado em nosso Município o provão eletrônico, 

que contou com mais de cem pessoas inscritas, para terem a oportunidade de conclusão do Ensino 

Fundamental, o qual teve uma pessoa aprovada e no Ensino Médio,  tivemos um total de oito pessoas 

aprovadas e falou que existe a possibilidade de no segundo semestre ter mais uma etapa; solicitou um 

ofício sobre ao Secretário de Educação, atenção no cumprimento do calendário do ano letivo, nas 

escolas da zona rural, claro que se entende a situação voltada para o concurso público, contratações e 

que precisa sair a convocação, visto que estamos no mês de maio e é de suma importância o inicio o 

quanto antes; falou também da reunião que aconteceu no dia três de maio, aqui na câmara municipal , 

com o diretor da Ufam do município de Humaitá, Dr Jorge, juntamente com sua equipe, o qual fizeram 

uma explanação muito importante sobre o funcionamento daquele Pólo, sobre os cursos, 

funcionamento da Universidade, quais cursos são oferecidos, formas de ingressos e bolsas de auxílios; 

falou também que solicitaram do diretor da Universidade, a possibilidade da prova do Processo 

seletivo contínuo(PSC), ser realizada em nosso Município, pois sabemos da dificuldade de 

deslocamento dos nosso alunos até o Município de Humaitá e, ficou- se combinado que esta casa faria 

um  pedido, sendo reforçado pelo Prefeito, através da Secretaria de Educação, para que se consiga esse 

ano ainda ser realizado aqui a prova, até para se ter uma participação maior dos nossos alunos e, 

solicita que todos os vereadores puderem assinar, agradeceu e desejou a todos um bom dia;  dando 
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continuidade a tribuna esteve a disposição do Vereador Éber José da Silva, que iniciou 

cumprimentando em nome do Presidente os colegas vereadores, funcionários, público presente e os 

que assistem pelas redes sociais; iniciou falando que sua primeira causa abraçada no inicio do seu 

mandato foi sobre o trânsito de nossa cidade, a Câmara realizou audiência pública, apresentou 

sugestões, projetos e, o Prefeito se comprometeu a dar andamentos e lembrou os dados apresentados 

pelo Vereador Bruno em seu discurso na semana passada, os valores dos impostos e, relata que 

acompanha pelo site da Sefaz que o Município não arrecada menos de trinta mil reais por mês e 

pergunta, que retorno é dado ao trânsito, o que se fez em três anos e meio, para se dizer que não foi 

feito nada foi pintado as placas de pare das esquinas; falou também que em suas visitas ao Município o 

Governador Wilson Lima, prometeu  cinquenta milhões de reais para recuperação da Rodovia Am-174 

até Novo Aripuanã, confirmado pelo Prefeito e que o início seria em outubro e em épocas de rodeio, 

sempre é divulgada as emendas, se sabe que tem todo um processo burocrático para se chegar, mais 

que fica muita dúvida da forma que é investido esses valores por que se vê pouca coisa acontecendo 

dentro do Município; falou sobre as emendas destinadas para a construção dos campos de futebol do 

Bairro JK, destinadas pelo Deputado Estadual Dr. Gomes e hoje está pronto, mais relata que na hora da 

obra, o vereador não tem o direito de sugestão, como de se destinar um dos campos em outro bairro; o 

Vereador Bruno José de Morais, pediu a palavra e falou que sobre o transito, os valores do repasse dos 

impostos, apuí arrecada mais de sessenta mil reais por mês, o que é uma vergonha está sendo jogado 

resto de construção em buracos e, se solidarizou com a população da Vicinal Coruja, onde até o 

quilometro dezessete está intransitável, muitas reclamações dos moradores, agradeceu a oportunidade; 

retornando seu discurso o Vereador Éber José da Silva, falou sobre a situação da saúde municipal, que 

na gestão do Senhor Delmar Hister, a frente da Secretaria de Saúde, a saúde era referência, vinha 

inúmeras pessoas realizar cirurgias aqui no Município; falou que em conversa com o sr. Daniel que era 

diretor do Hospital na época, sobre a manutenção dos equipamentos, se demora mais de trinta até 

sessenta dias para arrumar e, o sr. Daniel disse que era uma empresa de Roraima a prestadora do 

serviço, e entende-se que processo licitatório é quem vence, mais que do tamanho do Estado do 

Amazonas, será que em Manaus não tem uma empresa para realizar esses serviços; falou da falta de 

contratação de médicos capacitados, quando se contrata ele não permanece mais do que três quatro 

meses e, do nada se vai embora e relata que Apuí tem que avançar, principalmente na questão da 

saúde; falou de um ocorrido durante uma internação de seu pai no ano passado, o qual um sr. ficou  

internado há quatro dias no hospital abandonado, as enfermeiras falavam que ele era indigente sem 

roupa e, sua mãe que achou a bolsa dele na recepção com remédio de pressão e ai que foram descobrir 

que ele tinha problema de pressão e infelizmente ele veio a óbito; falou sobre a qualidade do asfalto 

que foi realizado no Bairro JK, o qual o prefeito vem realizando uma raspagem nas ruas arrancando o 
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restinho de asfalto feito por outras administrações, onde justifica péssima qualidade e, o Vereador 

disse que no último sábado lá no Bairro JK, com quinze minutos sua moto caiu e quebrou a viseira e 

fala que se então tem que arrancar aquele asfalto lá também, agradeceu a oportunidade e desejou a 

todos um bom dia ; dando continuidade a tribuna esteve a disposição do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco, iniciou agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, cumprimentou os nobres 

colegas Vereadores em nome do Presidente, público presente e que assistem pelas redes sociais; 

iniciou solicitando um ofício ao sr. Marcos Vinicius, gerente de localidade da Amazonas Energia, para 

que tome providencias quanto a interligação da energia no travessão da Vicinal Cacoal com a Nova 

Vida, que em visita no local, o próprio gerente fotografou, bateu ponto dos postes e até nada foi feito 

até hoje e, também solicitou da assessoria da casa que procure o nome do responsável pela empresa em 

Manaus para poderem entrar em contato com ele a respeito desse trabalho; solicitou também um oficio 

parabenizando o Secretário de Obras Livaldo, por ter atendido o pedido de comorar o transformador 

para a Escola Municipal Vilma Lemos, onde irá proporcionar melhorias na rede de energia, para 

climatização, melhorando o ambiente de trabalho, para os professores, servidores e alunos, e solicita na 

mesma oportunidade que o secretário acompanhe o eletricista para trocar toda a fiação; solicita 

também um oficio ao Secretário de Educação e ao Prefeito, que tomem providências para dar início do 

ano letivo das escolas Municipais da Zona Rural; solicitou uma moção de congratulação ao Deputado 

Estadual Roberto Cidade, pelas emendas destinadas ao nosso Munícipio, como por exemplo, uma 

caçamba, um milhão de reais em combustível, quinhentos mil reais para a realização do rodeio, o que 

demonstra um carinho muito grande pelo nosso Município e, já agradece a todos os vereadores que 

aprovarem e desejou a todos um bom dia;  em seguida a tribuna esteve a disposição do Presidente 

Pedro Renato Frozzi, iniciou cumprimentando todos os colegas Vereadores, servidores dessa casa, 

público presente e os que assistem pelas redes socias; solicitou uma moção de pesar para a família do 

que em vida se chamou Raimundo Nogueira, servidor municipal;  solicitou um oficio parabenizando o 

Prefeito, Secretário de Educação e toda comissão que organizou o campeonato na Vicinal Raulino; 

falou que já convocou nessa casa tanto o executivo municipal, quanto a empresa responsável o para 

executar a obra do asfalto quanto a Seinfra e não obtiveram resposta, mais que sempre estão indo 

buscar resolver esse problema;  falou que em viagem o Vereador Daniel junto com Vereador Juvenal 

ao Detran e já se tem uma parceria já fechada para se fazer um estudo para melhorar o trânsito de 

nossa cidade; O vereador Bruno José de Morais solicitou a palavra e disse que o valor arrecadado pelo 

Ipva, que está cobrando o Prefeito por que como vereador não sabe como foi gasto o recurso, que se 

deveria ter um projeto voltado ao trânsito, como por exemplo lombadas em frente as escolas, evitando 

acidentes, mais que está cobrando, agradeceu a oportunidade; o Vereador Antônio Carlos Moisés 

franco, pediu a palavra e solicitou um ofício ao Prefeito, que seja feito um serviço de melhoria nas vias 
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ao redor da cidade, no setor dos chacreiros, agradeceu a oportunidade; falou sobre a reunião com o 

diretor da Ufam e todos os coordenadores de cursos de Humaitá, que com certeza vão se ter algumas 

parcerias, frutos de sempre estar buscando melhorias ao município; Logo após em tempo o Presidente 

inclui a ordem do dia, o requerimento n° 016/2024-GVPRF, o qual requer moção de pesar em favor da 

família de Raimundo Nogueira; logo após foi colocado em discussão e votação, o qual foi aprovado 

por unanimidade;Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09h 31 (nove horas e 

trinta e um minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 128º (Centésima Vigésima Oitava) 

Sessão Ordinária, do 4º (quarto) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu Jorcicléia 

Rubenita da Silva, Assessora da Primeira Secretaria, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 06/05/2024 (seis 

de maio de dois mil e vinte e quatro). 

 

Pedro Renato Frozzi -Presidente                                        Jonas Neves de Castro -Vice-Presidente 

Gesiane Pereira- Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco -Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz-Vereador                               Leonilda Iaski da Rocha Supi-Vereadora   

Éber José da Silva-Vereador                                                         Juvenal Belo da Hora -Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                                  Daniel Nonato Paz -Vereador 

Gevan Pires Barbosa -Vereador  
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